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 07/2022 – Ata da 7ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos seis dias de julho de 2022, com início às 8h30, em primeira chamada, realizou-se a 

reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, com presença registrada na folha n°20, do livro de frequência: Poder Público: 

Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra (Secretaria Municipal da Assistência Social), Fabiana 

Monteiro Jacinto de Melo (Secretaria Municipal de Saúde), Erica Hirata (Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer), Verena Marangoni Souza Mattos (Secretaria Municipal de 

Educação), Marcia Cristina Guerzoni (Secretaria Municipal de Cultura), Ana Beatriz 

Camargo de Freitas (Secretaria da Fazenda), Flavia Alline de Queiroz Scarano (Vigilância 

Sanitária Municipal). Sociedade Civil: Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita Oczkowski (Lar 

Schmidt), Paulo Esteves (Lar São Vicente de Paulo de SJRP), Maria Aparecida Batista da 

Silva (APAE), Nemercio Tarcísio Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação CESP), 

Maria Carolina Gatti (Conselho Regional de Psicologia), Suzana Maria da Gloria Ferreira 

(OAB), Irene Alves dos Santos (Centro de Convivência do Idoso), Nilce Maria Debiagi 

Santos (CRAS Belo Horizonte). Convidados: Anna Paolla e Vitor Quaresma (Lar de 

Fátima), Silvania Cuenca (Casa dos Conselhos/CMAS), Mariza Rodrigues (Lar de Betânia). 

Abertura- A 1ª Secretária Luzia saudou a todos, informou a justificativa de ausência de Ana 

Maria Braz Aravechia (Fundo Social de Solidariedade), Maria do Carmo Liria Andreu 

Gardin (Conselho Regional Serviço Social), Denise Beatriz Rack de Almeida (UNILAGO), e 

iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata anterior (ordinária junho/2022). Maria 

Aparecida solicitou adequações nas linhas 111 e 112. As alterações foram feitas de imediato 

e a ata de junho foi aprovada. Pauta 2- Posse conselheiro suplente Dr. Alcides Pinto Souza 

Junior (SMS). Luzia informou a substituição do representante da Secretaria Municipal de 

Saúde, o Dr. Alcides Pinto Souza Junior, empossado como conselheiro suplente. Pauta 3- 

Devolutiva Comissão Visitas. 3.1- Cadastros deferidos e indeferidos no período. Mari 

comunicou que o Lar Maria José de Jesus apresentou reconsiderações em relação ao 

indeferimento do cadastro no CMDI. Foram analisadas pela Diretoria que manteve o 

indeferimento. Pauta 4- Devolutiva comissão Selo OMS/SJRP, Cidade para todas as 

idades. Reunião com Prof. Bolçone (SMPlanejamento). Luzia comentou que Mari 

Carmem e Erica estiveram em reunião com Willian e Prof. Bolçone, na Secretaria Municipal 

de Planejamento Estratégico, para discutir as ações planejadas para o município receber o 

Selo “São José do Rio Preto, cidade para todas as idades”. Bolçone checará com as 

secretarias municipais envolvidas e dará devolutivas em dois meses. Foi discutida, também, a 

necessidade de leitos para idosos em dependência grau III no município. Bolçone solicitou 

que o CMDI entregue propostas por escrito para esta demanda. Mari acrescentou que a 

comissão “G3” está em fase de elaboração das propostas, que serão apreciadas pelo pleno 

quando prontas. Pauta 5- Apresentação do saldo das contas do FMDI (Fundo Municipal 

do Direitos do Idoso). Devido a ausência das tesoureiras, Mari apresentou os saldos das 

contas referentes ao mês de junho/2022, sendo: R$824.587,97 (oitocentos e vinte e quatro 

mil e quinhentos e oitenta e sete reais e noventa e sete centavos) na conta CAIXA, e 

R$305.768,81 (trezentos e cinco mil e setecentos e sessenta e oito reais e oitenta e um 

centavos) na conta Banco do Brasil, totalizando o saldo de R$1.130.356,78 (um milhão e 

cento e trinta mil e trezentos e cinquenta e seis reais e setenta e oito centavos). Pauta 6- 

Aprovação da solicitação de parecer do COREN. Luzia e Mari comentaram os assuntos 

abordados na reunião ocorrida em junho com representantes do COREN (Conselho Regional 
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de Enfermagem) de Rio Preto, considerando a atuação do COREN em relação a atuação e ao 

dimensionamento da equipe de enfermagem nas ILPI (Instituições de Longa Permanência 

para Idosos) do município. Para alguns questionamentos o CMDI foi orientado a solicitar 

parecer técnico ao COREN via site. O rascunho do parecer técnico foi apresentado aos 

presentes e após discussão e adequações, o documento foi aprovado com os seguintes 

dizeres: o CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso) de São José do Rio Preto/SP, 

em decorrência de fiscalizações efetuadas em ILPI (Instituição de Longa Permanência para 

Idosos), solicita informações deste conceituado Conselho em relação:- quais são os limites 

de atuação dos profissionais: Cuidador de Idoso, Auxiliar de Enfermagem, Técnico em 

Enfermagem e Enfermeiro?; - em que circunstância o COREN, durante a fiscalização dos 

serviços prestados por enfermagem nas ILPI, fundamenta-se para orientar a instituição que 

contratou o profissional e/ou o profissional de enfermagem?; - em quais situações que as 

ILPI são judicializadas? Os questionamentos serão enviados através do site 

https://portal.coren-sp.gov.br/ pela secretária operacional do CMDI. Pauta 7- Informes. 7.1- 

Georgia informou a disponibilidade de vagas para o curso “Cuidador de idoso”, gratuito, com 

início em 11.07.2022. As aulas serão ministradas pelo SENAC no IEFA (Instituto 

Educacional Francisco de Assis). Mari questionou se o informe poderia ser divulgado no 

Facebook do CMDI, sendo aprovado pelos presentes. 7.2- Fabiana informou a mudança de 

endereço e nome da UBS Jaguaré, que passou a ser chamada de UBS João Paulo II/Jaguaré, 

situada à rua José Leite Arabone, 400, bairro João Paulo II. Encerramento. Nada mais a 

tratar, Mari agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Maria Aparecida 

Batista da Silva, 2ª Secretária, lavrei a presente ata. 

https://portal.coren-sp.gov.br/
https://portal.coren-sp.gov.br/

